

日本通過包括違法著作物下載刑罰化在內的著作權修正規定

包括違法下載刑罰化在內的著作權法修正草案在06月20日下午於日本參議院本會議中表決通過。違法下載刑罰化等的規定從10月01開始施行，而其它規定則從2013年01月01日開始施行。

日本政府最初於06月15日於眾議院文部科學委員會所提出的修正案為因應隨著數位化、網路化的發展而生之著作物利用態樣多元化及著作物違法利用及流通等的問題，包括 (1) 所謂「偶然入鏡」等未產生實害之著作物的非授權使用的放寬；(2) 國立國會圖書館的數位位資料自動公眾發送等的相關規定；(3) 依關於公文書等管理之法律而生的利用行為的相關規定；(4) 所謂「擷取違法化」等、關於技術面的保護手段之規定的整備等，在同委員會內獲得全員一致的表決通過。

此外，在同委員會也就自民黨、民主黨(提供兩點全名)兩黨所提出的針對「違法著作物的下載」導入刑事罰的修正案進行表決，獲得通過，並在其後的眾議院本會議中併同前述文部科學委員會所提出之修正案一併表決通過，復送交參議院進行表決。違法著作權的下載行為早在先前2009年的著作權修法時即已認為為違法化，惟一直以來並沒有罰則之規定。

在日本音樂相關權利人團體很早開始就提出了違法下載刑罰化的強烈要求，不過都沒有納入著作權法修正的相關審議會進行審議。不過，此次在權利人團體強力向以自公兩黨為首的政黨進行遊說的結果，最後通過了「兩年以下的有期徒刑或20萬圓以下罰金」的修正內容，並於本次參議院本會議中表決通過成立。

相關連結

- [違法ダウンロード刑事罰化含む著作権法改正案、衆院本会議で可決](#)
- [違法ダウンロード刑事罰化を含む著作権法改正案、参議院で可決](#)
- [日本レコード協会、私的違法ダウンロード罰則化の法案成立を歓迎](#)

林中鶴 編譯整理

上稿時間：2012年08月

資料來源：

日本レコード協会、私的違法ダウンロード罰則化の法案成立を歓迎，2012年06月21日，https://news.braina.com/2012/0621/rule_20120621_001____.html(最後瀏覽日：2012/06/26)

違法ダウンロード刑事罰化を含む著作権法改正案、参議院で可決，2012年06月20日，https://news.braina.com/2012/0620/rule_20120620_001____.html(最後瀏覽日：2012/06/26)

違法ダウンロード刑事罰化含む著作権法改正案、衆院本会議で可決，2012年06月15日，https://news.braina.com/2012/0615/rule_20120615_001____.html(最後瀏覽日：2012/06/26)

 推薦文章